后拆迁时代,山阳建设"一村一公园"

# 提升环境"颜值'

本报讯 (沈永昌)傍晚时分,居民有个习惯,就是吃好晚饭后,纷纷走出家门,来到附近的公园和绿地,走步道、跳广场舞、聊家常……80多岁的张阿婆高兴地说,现在家门口有公园,天天傍晚公园兜兜,神清气爽,想想也高兴。

#### 环境整治为公园腾出空间

张阿婆家住在向阳大兴小区,南500米处原有一处厂房,乱搭建等"五违"情况严重;一条油车港支河,被垃圾堆成山。2017年,该地块被列入第三轮市级生态环境综合治理重点区域进行集中整治,消"五违"、清垃圾、治河道。该地块得到彻底整治后,山阳镇在油车港支河边原厂房的10多亩土地上建了座红旗公园,成为村民休闲健身的好去处。

在后拆迁时代,如何让好

环境持续保持,镇党委书记孙 引良说:"山阳的乡村,镇中有 城,村在城中,村民不仅向往物 质更丰富,更向往精神文化有 新的提升,我们要让村民生活 更美好,我们就要让生态成为 居民的永续福利"。

于是,从去年起,山阳镇"一村一公园"建设写入了政府工作报告,计划用三年时间,投入资金3000万元,利用拆迁腾出的土地资源,在镇域内建成14个不同主题的公园,让区域整治与生态休闲建设实现双赢。

#### 以地域特征建园留住乡愁

山阳镇地处金山新城的核心区域,又是上海市核心镇之一,该镇充分结合"城、镇、村风貌集聚,海、河、园特色明显"的特点,围绕金山区打造"城市生态滋养地"的目标,以"美在生态、富在产业、根在文化"为主

# 探索生态惠民

线,因地制宜,建富有地方特色和文化内涵的公园。

中兴村原来有个小镇名叫 马棚。明朝时期,金山卫驻扎 军队,当时在马棚饲养战马,至 今有着饮马桥、饮马潭等地名, 中兴7组染坊桥头还发现饮马 用石槽数只。为充分挖掘马棚 文化内涵,并注入马棚发展的 历史沿革以及马印、马槽、马的 歇后语等文化元素,一个占地 30亩、以马棚驿站为文化背景 的一村一公园——马棚文化公 园已经建成。在"一村一公园" 建设中,注重从村情实际出发, 努力留住乡村元素。长兴村准 备在市公共卫生临床中心南门 口处建造一座健康主题公园, 让村民在充满田园风貌和农家 情趣中美在乡村,乐在农家,

共建共享提升城乡"颜值"

山阳镇建设"一村一公

园",充分广泛听取干部群众的 意见建议,重在提升城乡颜值, 把好事做实。

在金山嘴渔村要建个公园 不是容易事。但渔业村把村北 的一块荒地和一条河浜利用起 来,打造成一个渔村文化公园, 园内不仅有绿地、步道、公厕等设 施,还有两艘曾经渔民捕鱼用的 机帆船,可供游人上船体验。东 方村地处金山新城中心位置,在 城中村改造中,这个村的高墩子 区块内,有油车港、新庵港、马桥 港等7条河道交汇,有的成断头 浜,有的成断流湖,急需整治。 村里主动与有关部门商量,各方 出力,乘河道整治契机,挖河增 绿,护岸造桥,打造水绿相融、城 景相生的生态绿核,现这一公 园景观已开工建设,预计年内 竣工。届时,市民休闲健身又 有新去处。 (本文有删节)

### 发"存折"评五星

本报讯 (刘晓燕)近期,海 尚居委会开展网格星级楼道评 比。通过发"存折"存积分,开启 居民参与社区自治共治新模式。

积分存折由居委会设计, 发放给每家每户。存折上网格 星级楼道评比内容包括无乱堆 物、无乱种植、无乱晾晒等10 项内容。小区划分为5个网 格,每个网格成立由物业、业委 会、顾问团成员和楼组长等7 人组成的评审队伍。每个季度 对楼道进行评定,评定结果在 楼道及宣传栏内公示。获评五 星楼道的居民可以获得五星楼 道积分存折专用章,年底兑换 小礼品作为奖励。

## 金山嘴渔村 国庆长假人气火爆

本报讯 (蔡翠霞)今年"十一"黄金周,恰逢新中国成立70周年,游客出游热情高涨,金山嘴景区顺利完成了长假接待任务,接待游客约6.52万人次,并实现了零事故、零投诉的目标。

国庆当日,在渔家茶室、新游客接待中心播放国庆阅兵仪式,邀请游客观看节目,亲身感受祖国的繁荣富强。渔村特色"渔歌唱晚"是节假日不可或缺的,游客通过欣赏渔家一台戏,更生动地了解渔村的民俗文化。景区最新打造的激光水幕电影也在国庆期间启用。夜幕笼罩,置身于景区光彩水秀中,游客们感受到声、光、水、雾、人为一体的艺术之美。

国庆期间景区车位一位难求。景区联合交警、边防等部门,并通过完善停车引导标识、增加疏散引导力度等方式有效缓解了停车压力。

渔村实时信息发布系统和 市旅游局的平台对接,实行人 数的实时报送,国庆期间,游客 只需通过手机,便能看到景区 目前的人流情况,为方便出行、 合理安排线路提供了便捷。

# **不らかい。字に使命 主题教育心得体会** 中国共产党人的初

忘

初

心

服

务

企

中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

自镇党委启动"不 忘初心、牢记使命"主题 教育以来,我学习相关 文件精神,进一步理解 了主题教育的深刻内涵 和重大意义。认真学习 了《习近平新时代中国 特色社会主义思想学习 》、《习近平关于"不忘初

纲要》、《习近平关于"不忘初心、牢记使命"论述摘编》、《"不忘初心、牢记使命"论述摘编》、《"不忘初心、牢记使命"优秀共产党员先进事迹选编》等书籍,见贤思齐,进一步坚定了理想信念。

作为一名基层党员干部, 我深刻体会到不忘初心,就是 要永葆党心,切实用习近平新 时代中国特色社会主义思想武 装头脑,立足岗位实际,按照习 总书记在民营企业座谈会上的 讲话精神,要经常主动走访企 业,沉下身子摸实情、及时了解 企业的急难愁盼问题,特别是 在企业遇到困境的情况下更要 积极作为、靠前服务,做好"店 ",帮助解决实际问题,构 建"亲清"新型政商关系;同时 要勤于学习,善于学习,把自 已摆进去,把职责摆进去,把 工作摆进去,努力做到学思用 贯通,知信行统一,进一步提 升自己的政治素质和履职能 力,为全镇"两新"组织党组织 开展党建工作做好各项指导 和服务保障工作,助推企业实 现更高质量创新发展。

現在 镇社区党建服务中心党总 支副书记 陆 欢



## 不一样的"农民之家"

本报讯 (陈忆文)在山阳 镇长兴村,有这样一个"农民 之家",他们扎根在山阳,为实 现自己的"农创梦"默默奋斗 着……

#### 父亲朱思浩:农民科学家

今年66岁的朱思浩,从事农业研究40余载,培育出了砸瓜出丝的生食金丝瓜品种并获得国内外大奖,还有获得世界纪录认证、只有乒乓球大小的甜瓜;他潜心研究"南果北移"农业技术,让南方的水果生长在北方的土地上;他发明的四系生态自我循环农业模式不用化肥、农药,90%的瓜果蔬菜可以直接生食。这样一个出生于江苏徐州的农民科学家,却与山阳的土地有着不解的缘分。

2012年,朱思浩来到山阳, 参与了山阳田园这个集农业生 产、种植、采摘、科普研学等于 一体的综合性农业生产+旅游 示范基地的重新规划设计,并 在长兴村扎了根,租地30亩, 开发并创办了上海四系生态自 我循环农业试验示范基地。"以 前大家不看好实验派,认为再 好的技术都比不过学术派,现 在国家越来越重视农业科研, 以干出实事为评判标准,给了 我们莫大的鼓励。"朱思浩致 力于农业研究并热衷推广农 业技术,将农民听不懂的理 论,编辑成农业种养新技术资 料,累计发放10万多份;举办 农业技术培训讲座300多次; 生砸无蔓金丝瓜品种更是为社 会带来几千万元的效益。

### 长子朱冠瑾:农创宣传者

朱思浩的大儿子朱冠瑾,曾是一名《台州商报》的记者、编辑,与人合作开设互联网公司,生意蒸蒸日上。当他发现父亲渐渐发白的头发以及在农创上付出心血却不善于宣

传后,他回到父亲身边做帮 手,朱冠瑾将自己创业赚来的 资金全部投入到了"四系"生 态农业示范基地。"这个基地 是不盈利的,我们把这打造成 一个试验示范模板,供合作对 象实地考察。"朱冠瑾说道。 基地经常迎来各地的考察团, 合作项目不仅在福建、山西、 安徽、江苏等地落地,而且文 莱、马来西亚的企业也抛来了 合作的橄榄枝。基地面积小, 他里面种植的"新、奇、特、优" 果蔬,都成了精品。"目前我们 已经拥有'浩华'、'四系'两个 商标,第三个商标预计明年年 初下来,是用父亲的头像来设 计的,防止被假冒侵权。另外 我们还申请了2个发明专利、4 个实用新型专利、1个论文著 作权、4个软件著作权。"朱冠 瑾说。

次子朱健澄:90后"码""农"

朱思浩的二儿子朱健澄, 学的是智慧农业物联网,加今 也加入到"四系"生态农业中。 与父亲和哥哥不同,作为90后 的朱健澄能熟悉运用互联网, 对于新事物的接受能力也很 高。通过设计小程序将公司的 最新动态投放进去,把父亲辛 苦培育出的神奇瓜果信息推送 到移动互联网中,用户可以在 小程序中进行预定和购买。小 程序拉近用户之间的联系,形 成合作关系。既保障产品的质 量,又提高了收入。朱健澄作 为一个农业信息化技术人才, 与哥哥的宣传思维相结合,利 用现代互联网技术,拓宽网络 营销渠道,多视角、多维度的与 电商相融合,充分发挥互联网 信息共享,网络传播速度快、范 围广的核心优势,提升了品牌 建设,更提高了农产品在市场 上的转化率。